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Niederschrift 
 

über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung Utersum am Donnerstag, dem 28.03.2019, im 
Taarepshüs. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:32 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Göntje Schwab Bürgermeisterin  
Herr Michael Brodersen   
Frau Janette Carstensen   
Frau Meike Clausen   
Herr Björn Hansen   
Herr Brar Nickelsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Jörg Rosteck   
Herr Erk Wögens 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Herr Hauke Borges zu TOP 6 
Herr Daniel Schenck   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Karsten Rosteck   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Erhebung von Straßenausbaubeiträgen in der Gemeinde Utersum 

hier: Grundsatzbeschluss 
 7 .  LED-Förderung: Beratung über Musterleuchte für die Ausschreibung 
 8 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 9 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 10 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 11 .  Kurbetreib der Gemeinde Utersum - Überzahlung Investitionskostenzuschuss 

Vorlage: Uter/000169 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Schwab begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gv 
Karsten Rosteck fehlt entschuldigt. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungs-
punkten 

  
Bürgermeisterin Schwab stellt die nichtöffentliche Beratung der TOP 12-14. 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte nichtöffentlich 
beraten.  
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der letzten Sitzung. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Gv Jörg Rosteck stellt fest, dass deutlich weniger Narzissen gewachsen seien, als ge-
pflanzt wurden. Dies sei ärgerlich für die Spender und Helfer. 
 
 

 6. Erhebung von Straßenausbaubeiträgen in der Gemeinde Utersum 
hier: Grundsatzbeschluss 

  
Hauke Borges berichtet anhand der anliegenden Präsentation. Nach der anschließen-
den kontroversen Diskussion wird darüber abgestimmt, ob sich die Gemeinde konkreter 
mit der Thematik beschäftigen möchte.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Die Gemeindevertretung spricht sich für wiederkehrende Beiträge aus.  
 
 

 7. LED-Förderung: Beratung über Musterleuchte für die Ausschreibung 
  

Die Gemeindevertretung hat sich im Vorwege verschiedene Modelle angesehen und 
spricht sich nun für das Modell von Philips mit technischer Lampe und Klarglas aus. 
Eventuell müssten noch weitere Pfähle bestellt werden. 
 
 

 8. Bericht der Bürgermeisterin 
  

 Bürgermeisterin Schwab berichtet vom letzten Amtsausschuss. Für die Offene 
Ganztagsschule werden zunächst keine Gebühren mehr erhoben.  

 Das Verfahren für den Deichbau müsse aufgrund der Fledermäuse erneut gestartet 
werden. Dies bedeute eine Verzögerung von ca. 1,5 Jahren. Dadurch könne auch 
die Sandvorspülung später erfolgen. 
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 9. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Aus dem Kurausschuss wird berichtet, dass 30 neue Strandkörbe (ca. 20.000 €) und ein 
Strandrollstuhl (ca. 2.000 €) angeschafft wurden. In der Strandkorbhalle werden zwei 
Bühnen für die Strandkorblagerung eingebaut. Die Kosten hierfür betragen ca. 7.500 €. 
Weiterhin sei eine neue Beschilderung im Ort und eine neue Internetseite geplant. 
 
 

 10. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

 Die Gemeindevertretung genehmigt den Auftrag für das Dach des Taarepshüs über 
11.800 €. 

 Es wurden 6 neue Bänke (Stückpreis 350 €) angeschafft. Die Gemeindevertretung 
spricht sich einstimmig für den Kauf von 10 weiteren Bänken aus. 

 Die Seebrücke, welche dem Bootsclub gehört, sei sehr baufällig. Die erforderlichen 
Reparaturen könne der Bootsclub aber nicht alleine tragen. Die Gemeindevertretung 
stimmt einstimmig für die Annahme des vorliegenden Angebotes über 12.000 € (net-
to). 

 
 

 11. Kurbetreib der Gemeinde Utersum - Überzahlung Investitionskostenzuschuss 
Vorlage: Uter/000169 

  
Sachdarstellung mit Begründung: 
 
Im Haushaltsjahr 2013 hat die Gemeinde Utersum 20.000,00 € als Investitionskosten-
zuschuss für den Kurbetrieb der Gemeinde Utersum in ihrem Haushalt bereitgestellt.  
Der bewilligte Zuschuss wurde in den Jahren 2013 und 2014 mit je 10.000,00 € an den 
Kurbetrieb ausgezahlt und überwiesen. 
Dem geleisteten Zuschuss von 20.000,00 € standen jedoch nur Investitionen von 
9.871,88 € gegenüber, sodass seither im Kurbetrieb eine Verbindlichkeit gegenüber der 
Gemeinde Utersum von 10.128,12 € ausgewiesen wird. 
 
 
Verwendungsempfehlung 
 
Anstelle einer Rückzahlung an die Gemeinde Utersum wird der Gemeindevertretung 
empfohlen,  
den Betrag von 10.128,12 € innerhalb des Kurbetriebes der Gemeinde Utersum mit 
dem Jahresverlust zu verrechnen und diesen als Verlustausgleich zu verwenden. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen  1 Enthaltung 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt der Verwendungsempfehlung zu folgen.  
Die Werksleiterin wird beauftragt die Verrechnung zu veranlassen. 
 

Bürgermeisterin Schwab bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
22:32 Uhr. 
 
 

Göntje Schwab Daniel Schenck 
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